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5 Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
§ Előfizetési pénz s minden közlemény:

Fópiacz, Yecsey-ház földszint 
• a szerkesztőségbe bénnentve küldendők.
I Előfizethetni helyben:
I Telegdi K. Lajos könyvkereske- 
s désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 
p a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAIT HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT EÓZLÖiíTE. vcS
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öth&sábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Pártjaink.
*.* A legnagyobb fába vágja fej­

széjét az, ki ma azon óriási feladat meg­
oldásához fog, hogy — tisztázza a pár­
tokról uralkodó nézeteket. Zűrzavar uralg 
itt minden oldalon, s nincs talán ember, 
még a képviselőházban sem, aki ez ügyet 
értené, s meg tudná értetni.

Mióta az a középpárt megalakult, 
mely párt pedig a különböző elemek 
egyesítését irta zászlajára, azóta még 
nagyobb zavar uralkodik.

A jobboldal régi egysége már meg 
van bontva, s mint oldott kéve hull 
szét a párt egy-egy képviselőházi na­
gyobb cselekmény alkalmával.

Láttuk erre a példát közelebbről is.
Örvendenünk kellene e ténynek, 

mert hiszen az ellentábor gyöngülése 
folytán győzelmünket remélhetnek.

De a régi ellenzék még ziláltabb 
helyzetben van. S nincs is remény, hogy 
egyhamar kibontakozzunk e veszedelmes 
állapotból, mely nemcsak egyes pártra, 
hanem a hazára nézve is vészéit t hozhat.

Azt várná az ember, hogy azok, a 
kiknek nem tetszik a közjogi ellenzé­
kieskedés erős hazafiul kitartást szüksé- 
gelő szerepe, azok majd egyesülnek a ve­
lők rokon elemekkel.

Csalatkozánk ebben is.
A középpárt s jobboldal közt lé­

nyeges sőt lényegtelen különbség sincs. 
Ugyanazon elvek alapján áll a két párt, 
s mégis kerülik egymást, hogy valami­
kép ne egyesüljenek.

Vagy nézzünk át a másik tábor 
soraiba. Mi különbséget látunk a Ghyczy 
programúja s a uov. 7-ikei határozat

Legegyszerűbben , szóvirág nélkül 
igen könnyen meg lehet ezt magyarázni.

Glivczv egészen elhagyta ellenzéki 
álláspontját s határozottan a jobboldali 
elvek terére lépett. A nov. 7-kei határo­
zat pártolói csak késznek nyilat­
koztak a jobboldali alapon is kor­
mányt vállalni, a papíron fentartván el­
veiket. Mit kelljen tartani ez elvfentar- 
tásról, azt elég érthetően megmondta 
Kossuth Lajos legújabb levelében. — De 
a két párt közt létező különbségből meg­
látszik a hasonlóság is.

Mindenik párt elvül kimondá, hogy 
a közösügyes alapon is kor­
mányt vállal, de azért, talán hogy 
múltjával éles ellentétbe ne jöjjön, nem 
egyesül egyik sem azokkal, kik szintén 
a közösügyes alapon akarják minden 
áron boldogitni e szegény hazát.

Egyéb eltérés — legalább a lé­
nyegben — nincs tehát a Tisza 
Kálmán és Ghyczy pártja közt.

És nekünk, a közjogi ellenzéknek 
hízeleghetne is az, hogy ez állásponttal 
ellenkező térre nem oly könnyen lépnek 
pártunk régi hivei.

De a törvényhozó testület szempont­
jából kárhoztatnunk kell azon eljárást, 
hogy a rokon elemek, kik a közösügyes 
alapon hajlandók kormányozni, miért nem 
egyesülnek ?

Kárhoztatandó e széthúzás a közös- 
ügy ellenei részéről is.

Nem kellene ahoz rósz akarat, hogy
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— Regény a tengerészéletből, három kötetben. —

Irta a „Rockingham“ szerzője.
Fordította Kompolthy Tivadar.

Harmadik kötet. — //. rész.
(62-ik folytatás.)

Az őrnagy erre biztositá Darcie asszonyt, 
hogy ő egy utal án nem hiszi, hogy Angolor­
szágban valami haj történt volna s hogy nem 
is szomorú. Nincs rá oka.

Mondotta ezeket csak az őrnagy, de vi­
seleté meghazudtold. Nem tudott vig arezot 
mutatni, bár mennyire is igyekezett azon, hogy 
vígnak látszassák.

— Boszantóan kellemetlen, — folytatá 
Darcie — hogy mindenféle embernek lekö­
telezettjei leszünk. Sokat tartok Chartres, — 
teve hozzá, mialatt egyikőjük lovának patkóját 
vette szemügyre — de gondolja ön, az egész 
sereget a „Vészmadár on! Az öreg Daunton 
egészen jó gyerek, bár nem a mi nemünkből, de 
az a fiatal ember, Herbert, ön emlékszik rája

az egyéni hiúságoknak róvjuk fel a par- 
I liament zilált helyzetét. Mert hiszen mi 
gátolná más az egyérzelmüek tömörü- 

:lését?!
S úgy látszik, hogy egyelőre marad 

a jelenlegi helyzet.
Nincs ahoz remény, hogy az ország- 

gyűlést mostanában feloszlatnák, a mitől 
i pedig a helyzet tisztázását várnók. Ki- 
! rályunk oroszországi utjából visszatértéig 
;a politikai világban — úgy látszik — 
szélcsend fog uralkodni.

Fájdalom, kormányválságra sem le­
het kilátásunk, s így kínlódni kell a je­
lenlegi csorba minisztériummal.

Marad tehát minden a régi.
S mikor várhatjuk már azt a szebb 

jövendőt, mely után buzgó imádság epe- 
dez százezrek ajakán ?

Úgy látszik, elhegedülte azt — Deák 
Ferencz, még 67-ben.

— Az 1849. febr. 8-án az aradi utczai 
harezban elesett honvédek emlékére Aradon ma 
gvászistenitisztelet tartatott.

— Párbaj. Németh Albert s Horánszki 
Nándor közt tegnapelőtt reggel történt meg a 
párbaj: lő lépésről lőttek. Németh golyója Ho­
ránszki csípője mellett repült el s a domb ha­
vát csapta föl.

— Mocsárinak Kecskeméten jobboldali 
ellenjelöltje lesz, Szeles jogtanár. Kecskemétről 
Írják a „Baloldalinak a következőket: Mocsáry 
Lajos tiszteletére a „Népkör“-ben múlt vasár­
nap este egybegyült lelkes választóink előtt a 
kegyeletes érzelmű Péchy Jenő országos kép­
viselő ur azon indítványa, hogy Horváth 
György volt kecskeméti országos képviselő bok­
ros érdemeinek állandó elismerésein siri em 
lékoszlop állítassák választói és országgyűlési 
elvhü képviselőtársai által — kegyeletes lelke­
sedéssel fogadtatott és ámbár az indítvány el­
len — tekintettel a kegyeletes és áldozatkész 
testvér-örökösök ebbeli szándéklatára, szó emel­
kedett: az indítványt a választók magukévá 
tették és Péchy Jenő ur 5 írtai az aláírást 
megkezdvén, többen hasonló összeget Írtak alá 
és a gyűjtést erélyesen folytatni Ígérkeztek. Föl­
említjük azon szép tényt, hogy Csókás Józsei 
országszerte ismert kitűnő gazdasági kerté­
szünk a fölebbi czélra kertész! érdemeiért nyert 
dij-aranyaiból egy darab in. kir. aranyat adott 
át a gyűjtő Fehér Péternek. A gyűjtések szép 
eredménynyel folynak.

— Vallás- és közotatásügyi magyar mi­
niszterem előterjesztése folytán megengedem, 
hogy dr. H a t a 1 a Péter, budapesti egyetemi 
hittudománykari nyilv. rendes tanár, ugyane­
zen egyetemnél a bölcsészeti karhoz hason mi­
nőségben áttétethessék, és ennek folytán neve­
zettet a keleti nyelvek nyilvános rendes taná­
rává, a rendszeresített illetményekkel kinevezem. 
Kelt Becsben, 1874. évi január hó 29-én. Fe­
rencz József s. k. Trefort Ágoston, s. k.

— Ez is hivatalos. Vallás- és közokta­
tási magyar miniszterem előterjesztésére meg­
engedem, hogy a budapesti IV-ik kerületi kat- 
holikus főgymnásium megfelelő elhelyezésére 
szükségelt épület, az ottani városi közönség 
által ajánlott telken, az egyúttal elémbe ter­
jesztett terv és költségvetés szerint atanul- 
mányi a 1 a’p terhére felépittethessék. 
Kelt Bécsben, 1874. éri febr. hó 3-án. Ferencz 
József s. k. Trefort Ágoston, s. k.

— Andrássy gróf, — mint hírlik — nem 
ismerte el a karlistákat jogosult harczviselö- 
félnek.

Singleton ? — s ezzel a ló patkóját leesni en­
gedő s barátjára tekintett föl.

— Igen, nem — igen . . . ó igen — 
bizonyosan, — felelt az őrnagy elvörösödve, 
azon tudatban, hogy barátjának csodálkozását 
fölhívja, Herbert neve e pillanatban ép oly vá­
ratlan, mint kellemetlen volt rája nézve.

— Ah, — folytatá a tábornok — látom, 
mint áll az ügy. Mertem volna ezer fontot 
tenni reá.

— Mire? — kérdé az őrnagy növekedő 
zavarral.

A másik patkó azonban most tüzetesen 
vizsgáltatott s modora figyelmet nem éb- 
reszte.

— Ej, — vélte a tábornok — már első 
alkalommal, midőn láttam, ellenszenveztem e 
fiatal tengerészhadnagygyal s hiszem, ön ép 
igy volt vele. Saját nemében egészen derék em­
ber lehet s bátornak is mutatta magát, de bi­
zony nem közülünk való — Singleton.

— Megvallom, —- felelt barátja — vAe- 
ményem, e fiatal embert illetőleg, teljesen 
egyezik az önével s egyezett kezdettől fogva. 
Én magam nem lennék neki oly komolyan le­
kötelezettje, de mégis mrs. Vaughan, ki őt fi­
atal korától ismeri, mindig a legnagyobb di­
csérettel szól róla s bizonyára jó család gyer­
meke.

— Asszonyok ily nemű dolgokban ítélni 
nem illetékesek, Singleton, egy bátor, csinos 
fiatal ficzkó, ki világban! járatlansága követ-

■ A színházi szerződtetések.
Debreczen, febr. 9.

I (**) Ne állapodjunk meg a szerzett elő­
nyöknél. Színházunk fentartására nem elég biz­
tosíték még a városi közgyűlés által megsza­
vazott kölcsön. Abba a színházba — társulat 
is kell, még pedig — azt biszszük, ezt jogo 
san mondhatjuk, — jó.

Most van épen a szerződtetések ideje. A 
mint halljuk, már be is kérték a régi tagok 
ajánlatát.

A magunk részéről nem tartjuk helyes­
nek ez eljárást. Mert hiszen most a főszem­
pont, a mit nem szabad soha tévesztenünk — 
a gazdálkodás, csakhogy ne a szellemi érték 
rovására történjék ez.

Nyílt titok, hogy színtársulatunkban több 
oly tag van, ki a közönségre nézve egyátalán 
nem bir vonzó hatást gyakorolni. Ezek a tagok 
tehát feleslegesek a társulatnál. Felesleges 
egyéneket pedig nem tarthatunk.

Részünkről nyilt eljárást óhajtottunk volna 
követni az intendaturától. Össze kellett volna 
állitni a papíron, melyik szakra hány egyén 
kell, s igy a kijelölt helyeket, de csakis ezeket 
betölteni. Ha pedig minden szerepkörre alkal­
mas egyén nem jelentkezik: fel lehetett volna 
keresni a vidék színtársulatait a tehetségesebb 
egyénekért.

No de ha már elindultak a régi utón, ám 
kövessék azt. De gondoljuk meg, hogy a tár­
sulati szervezet reformjára okvetle­
nül szükségünk van, nemcsak anyagi, hanem 
szellemi tekintetben is.

(Épen azért szólittatnak fel a társulat je­
lenlegi tagjai, hogy a jó erők megtartathassa­
nak, s a netán eltávozok basonlóképen jó erők­
kel pótoltathassanak. S z e r k.)

Részletekbe még most nem akarunk bo­
csátkozni. Csak figyelmeztetésül emeljük fel 
szavunkat.

De ha vannak oly tagok, kiket sok tekin­
tetből el kell bocsátani, vannak olyanok is, ki­
ket minden áron meg kell tartani.

Ugyde ehez pénz kell, — vetnék talán 
ellen némely oldalról. A debreczen! szín­
háznál pedig nem lehet most emelni 
a fizetéseket.

Ez áll. Azonban, mi az első rangú és 
minden áron megtartandó színészeinkben felte­
szünk annyi hazafiságot s ügyszeretetei, hogy 
átlátva a jelen nyommasztó helyzetet, nem fog­
ják követeléseiket magasra csigázni.

A mi legjobb színészeink — úgy szólván 
— patriótáinkká lettek, kik nem is örömest 
mozdulnának idegen éghajlat alá. Távolról sem 
akarjuk mi, hogy zsákmányoljuk ki e szerencsés 
helyzetet. Sőt inkább méltányosságot 
óhajtunk ezek részére.

Vigyázzon az intendatura arra is, hogy — 
ne az nyerje el a legtöbb fizetést, a ki jobban 
alkuszik, hanem legyen kinek-kinek érdeme 
szerint.

Az ügy elintézését pedig nem kell soká 
halogatni, hogy legyen elég idő azon helyek 
betöltésére, a melyek egy vagy más tekintetből 
üresen maradnak. Mert a halogatás által kön­
nyen visszaeshetünk a két év előtti állapotba, 
a mitől pedig mentsen meg bennünket a mű­
vészet könyörülő istene.

A tiszta jóakarat s ügyszeretet sugalta 
toliunk alá e figyelmeztető szavakat. Óhajtjuk, 
hogy azok hasonló jóakarattal hallgattassanak 
meg.

IJjabb vasutügy.
— Az északkeleti vasúttársaság — mint 

a „Baloldal“ értesül — a keleti vasú­
iéval hasonló állapot előtt áll, és 4—5 
millióig kénytelen lesz az állam jótállását 
igénybe venni

Mi nem kételkedhetünk t. laptársunk ér­
tesülésén. Épen azért némi lesújtó fájdalommal 
jelezzük ezt. Az északkeleti vasútnál — ta­
gadhatatlanul — sok visszaélés történt már az 
építkezések alkalmával. A „Debreczen“ nem 
mulasztá el a debreczen-szatmári vonal épi-

keztén nagy asszonygyülölőnek tartatott, min­
dig megnyeri kegyüket s úgy hisszük, hogy a 
tábornokné legjobban szereié őt.

— Nos, tábornok ur, — szólt most a 
szobába lépve O’Gorman kapitány — hogy tet­
szenek önnek a lovak. Részemről igen megva­
gyok elégedve velük. Egyetlen hibájuk abból 
áll, hogy nem néznek ki pompásaknak s nem 
egyformák. Hanem én csak úgy cselekszem, a 
mint ön, tábornok ur, parancsolandja.

— Jó és egészséges lovak, — feleié a 
tábornok — s ha teljesen rajtam állana, azonnal 
megvenném, de ön és nőm sobsem fogják meg­
engedni azt. Meg kell nyugodnom abban, hogy 
csak hátas lovaimat választom magam ....

— Ah, ott kocsit látok közeledni, — vá­
gott közbe Singleton őrnagy — valószínűleg 
mr. Barham jö nejével. Üdvözlésükre sietek.

Az őrnagy már rég keresett ürügyöt, hogy 
eltávozhassák, most megragadta az alkalmat s 
kirohant. O’Gorman hosszan nézett utána s 
hatalmasan kaczagott.

— Mit nevet ön? — kérdé tőle a tábor­
nok. Nekem ma igen különösnek tetszett ez a 

j Singleton; egészen megváltozott. Én azt hiszem, 
ön többet tudna e dologban mondani. Én a 

Ivendégek fogadására sietek; ön és nőm pedig 
j tekintsék meg a kocsiba fogott lovakat s ha 
nőmnek tetszenek s ön megerősíti határozatát, 
akkor kezdje is meg az alkudozást.

I O’Gorman, ki különben rokonságban volt

tésekor mindjárt figyelmeztetni a kormányt, hogy 
az ő felelősségére űzött gazdálkodás itt 
nem jó rendben megy. Több alkalommal hívta 
fel a „Debreczen“ a kormány és országgyűlés 
figyelmét a vasút dolgaira. Azonban ott a ma­
gasban mindig szemet hunytak.

Következik immár, hogy a kormány ha­
nyagságának az ország — igya meg a levét.

Nem lehet kétségünk, hogy a vasu­
tak tékozlásait a mostani többség meg­
ajánlja a magyar polgárok zsebéből. — S 
büntetlenül maradnak azok, kik a hibát elkö­
vették. Láttuk ezt a keleti vasútnál.

No hát csak keverje a kormány újabb 
adósságba a nemzetet — egyesek mulasztásaiért. 
Biztos lehet, hogy megszavazzák.

Hadd sajtolják ki már a nép utósó zsir- 
cseppjét is! Hisz ezt nem idegen csinálja.

A fővárosból.
Budapest február 5-kén 1874.

Tisztelt szerkesztő ur! A „buda­
pesti ügyvédjelöltek és joggyakor­
nokok egylete“ által a f. hó 2-kán az ügyvéd­
egylet helyiségeiben tartott rögtönzött vita 
verseny fényesen sikerült. Nagy számú hallga­
tóság élénk részvéte mellett hárman vállal­
koztak a fővárosi ügyvédjelöltek és joggyakor­
nokok közül a feltett vitakérdés megfejtése s 
a kitűzött 2 db. arany elnyerésére. A három 
versenyző közül Czukor Sámuel ügyvédjelöltet 
érdemesítették a Sárkány József budapesti kir. 
törvényszéki elnök, dr. Kiss Józsa kir. tábl. 
biró és dr. Zsigmond Vilmos ügyvéd urakból 
álló pályabirák a kitűzött jutalomdijra, mit is 
neki az ifjúsághoz intézett lelkesítő beszéd kí­
séretében nyújtott át Sárkány József kir. törv. 
elnök.

Ily vitaversenyek több Ízben fognak 
tartatni, s reméljük, oly fényes eredmény s az 
ifjúság oly élénk részvétele mellett, mint az 
jelen alkalommal tapasztaltatott.

Vajba példánkat követnék vidéki 
tagtársaink!!!

Miről is tudósítani kedves kötelességem­
nek ismerem.

Maradván szerkesztő urnák alázatos szol­
gája. Lenthe Gusztáv e. jegyző.

— Andrássy Gyula grófról a „Szombati 
lapok“ G-ik száma „Az Andrásssvbefolyás“ czim 
alatt érdekes tanulmányt hoz. Kiveszszük be­
lőle a következőket:

Nálunk e jelen pillanatban és mióta Beust 
szerencsecsillaga hanyatlott, gr. Andrássy Gyula 
az irányadó, ő a kamarilla feje, mely több 
magyar és osztrák főúri család s azoknak egyes 
tagjaiból áll. Egyenkint meg tudnók nevezni 
azokat az urakat, kik, és ki tudnók jelölni az 
utakat, melyek által e befolyás magát érvé­
nyesíti és fentartja.

Andrássy befolyása, melyet a fejedelem 
elhatározásaira gyakorol, nem személyes befo­
lyás, az csak úgy volt fentartható, ha a minis- 
teriumban nincsenek oly férfiak, kik önálló 
gondolkozással, önnálló politikával bírnak, és 
bírnak elegendő elhatározottsággal saját néze­
teiket érvényesíteni is. Ha egy tehetséges, ön- 
érzetü, szilárd akaratú miniszterünk volna, ki­
nek van önálló politikai programmja is és bir 
is elég elhatározottsággal azt keresztülvinni, 
e mellett Andrássy felületessége csakhamar 
feltűnnék. S ezzel elenyésznék mindazon be­
folyás, melyet ő jelenleg a magyar ügyekre 
gyakorol, de mely csak addig tartható fenn, 
míg ő a magyar ministerek föltétien hódola­
tát bírja. Az önnálló tehetség a minisztérium­
ban veszedelmes volna.

Az az egy bizonyos előttünk, hogy mig 
Andrássy befolyása döntő lesz a magyar poli­
tikában, addig Magyarországnak nemcsak fel­
virágzása, mert azt már e kárhozatos befolyás 
sok évre lehetetlenné tette, de csak ügyeinek 
rendezése is teljes lehetetlen. És ha előbb 
azért sopánkodott a magyar nemzet, hogy mi­

előbb meneküljön az idegenek uralmától, most 
azért fohászkodunk, hogy az inkapaczitások 
kormányától ments meg uram minket, de mi­
nél előbb, mert még egykét év, és Magyaror­
szág menthetlenül veszve van — tán örökre!

Színházi szemle.
Múlt csütörtökön igen sikerültén adatott 

elő: „Szécsy Mária, vagy Murányvár ost­
roma“, eredeti népszínmű dalokkal 4 felvonás­
ban, irta Szigeti József

Szécsy Máriát Lukácsiné játszotta, s tel­
jes sikert aratott e szerepében. Igen örvendünk, 
hogy a hősnői alakok személyesitését kezdik 
Lukácsinéra bízni; tiszteljük mi azon színházi 
szokást, hogy a régibb tagok betanult szere­
peit más kezekre nem bízzák, de ennek is van 
határa. Lukácsiné épen most van azon korban, 
hogy a hősnői szerepeket játszi, ne akkorára 
hagyják tehát neki az ily dolgokat, midőn mind 
ö, mind a közönség le szeretne azokról mondani. 
Nem a közönség van a játszókért, hanem meg­
fordítva. Hódoljanak tehát a nézők érdekeinek. 
Kitünően játszotszottak : Mándoki (Veselényi), 
Rónai Mari (Katicza), Zöldiné (Ursula,) Zöldy 
(Kádas.) Horváthné (a dalnok.)

Szombaton adatott: „Kék szakálu her- 
czeg“, operette 4 felv. zenéje Offenbachtól. 
Vízvári (Bobeche) is fellépett. Magunkévá tesz- 
szük az „Ellenőr“ azon megjegyzését, hogy ily 
darabokat a nemzeti színház erői nélkül is 
előadhatnak Debreczenben. Az előadással áta- 
lában véve a közönség nem volt megelégedve. 
Hogy lebet Saphir szerepét Nagynak adni ? 
Ha nincs elég erő valamely darabhoz, inkább 
hagyják el.

Az a telt ház több figyelmet érdemelt
volna.

Tegnap színre került: „Csizmadia, mint 
kisértet“, népszínmű 3 felvonásban, irta Szi­
geti József.

Zöldi csizmadiája s Vízvári Miskája 
sokáig feledhetetlen marad közönségünk előtt; 
alakításaikat valóban példánvképül lehet feltün­
tetni. Nem állt hátrább Zöldiné sem Örzse 
szerepében. Törökué Zsuzsi szerepét az előadás 
előtt kevéssel vállalta el Horváthné betegsége 
folytán.

A közönség megtelté a színházat.

— A magyar írók és művészek társa­
sága holnap bolyé évi feli. 10-én a vigar„a. 
kis termében zártkörű tánczvigalmat rendez. 
A rendező bizottság tagjai: Ábrányi Emil, Áb­
rányi Lajos, Balázs Sándor, Balogh Andor, dr. 
Dárday Sándor, Drill Béla, Erdőd! Béla, Halmi 
Ferencz, Hamvassy Tihamér, Hets Ödön, Hu­
szár Imre, Kán Béla, Láng Fülöp, Maszák 
Hugó, Mende Bódog, Nádai Ferencz, Odry 
Lehel, Papp Károly, Pázmándv Géza, Rohon- 
czy Gida, dr. Silberstein Adolf, Siposs Antal, 
Telepi Károly, Ujházy Ede, Visy Imre. — Be­
lépti jegyek a meghívó előmutatására Aigner 
Lajosnál (vácziutcza, nemzeti szálloda) vált­
hatók. A belépti jegy ára személyenkint 4 ft.

a tábornokkal, könnyedén vállat vont, mikor a 
tábornokot, elöljáróját visszatérni látta.

— Végre is, — úgymond — roppant vi­
lágot élünk s különösen mi, fiatal emberek, 
kiknek egyéb dolgunk sincs annál, mint hogy 
a nőkkel kokettirozunk. Mi persze, hűségesen 
meg is felelünk ebbeli nemes hivatásunknak. 
Nora rokonom, oly zavart idéz elő köztünk, 
mint valami majomcsapat. A vén beteges Char­
tres imádja őt, s ha nem csalódom, úgy a törzs­
tisztek példányképe, a hiú Singleton őrnagy is 
hasonló bajban szenved. Csakhogy baja vesze­
delmesebb, mert amellett dühös is, s veszettül 
féltékeny a kidolgozott bőrű Chartresre s kü­
lönösen dühös önmagára, hogy mért lehetett 
olyan bolonddá.

— Épen ez a körülmény bizonyítja, hogy 
még nincs teljesen megbolondulva, — viszonzá 
a tábornok — s én mernék fogadni, hogy a 
kis Nora kineveti mind a kettőt. Úgy veszem 
észre, hogy ő excellencziája, a kormányzó is 
érzékenykedni kezd. Mily irtózatosan bámulna 
a féltékeny őrnagy, ha elöljárójában vetélytár- 
sát ismerné föl. Ab, ez nagyszerű volna!

E perezben a kis Emma közeledett a két 
beszélgetőhöz. Hallá atyja utósó szavait s fel­
kiáltott :

— Ah, tehát mégis mulatni fogunk; mily 
jó lesz! Igazán, mióta a „Vészmadáréról el­
jöttünk, azóta semmi mulatságom sem volt.

— Nos, Emma, — szólt hozzá most a 
tábornok — ha részt akarsz venni a mulat-

UJDOXSÁGOü.
* A polgári kaszinó tegnap tartá évi köz­

gyűlését, midőn a tisztujitás is megejtetett. 
Újólag megválasztattak: Simonffy Sámuel el­
nökül, Varga Lajos alelnökül, Farkas Ferencz 
jegyzőül, Szepessy Antal pénztárnokul, Ábra­
hám László ügyvédül, Aliban Mihály számve­
vőül. Az alapszabályok értelmében kilépett 12 
tag helyett a következők választattak meg: 
Fráter Imre, Gőnyei Károly, Kiss Sándor, Sze­
pessy Gusztáv, Vincze Viktor, Mészáros József, 
Holländer Gyula, Steinfeld Antal, Halmágyi Li- 
pót, Móricz Antal, Csurka János, Kovács Fe­
rencz tanár. — Á pénztárnoki 1873. s 74-ik 
évi számadások felülvizsgálására kiküldettek: 
Ármos Bálint, Szepessy Gusztáv, Varga Lajos. 
A tisztujitás Móricz Antal korelnöksége alatt 
történt meg.

* Múlt héten a város egész területén csak 
20 halálozás történt; igy egészségügyi viszo­
nyaink kedvezőknek mondhatók.

Ságban, melyről az imént beszéltem, akkor ne­
ked őszintén ki kell mondanod, hogy ki tet­
szett neked a legjobban, azon a hajón ?

— Én mindnyájukat szerettem, — feleié 
a kis lány — szerettem a kapitányt, mr. Her­
berte t, az orvost, Tandyt és a Jacket.

— Hát a mama kit tüntetett ki leg­
inkább ?

— A kapitányt s nagyon természetes, 
hogy mr. Herbertet is.

— Hát mr. Herbertet ki szerette még, 
talán Nora?

E kérdést O’Gorman intézé a kis Em­
mához.

Emma azonban feleletül elkezdett nevetni 
s elszaladt.

Mrs. Darcie azon törekedett, hogy víg­
nak látszassák s vendégeinek minden kényei­
met megszerezzen, de a folytonos fárauozás 
fölemésztő erejét

Lady Barham ezt észrevette s arra kérte 
a tábornok nejét, hogy ne vendégeskedjenek, 
ne hívjanak meg senkit, mert neki is szüksége 
van nyugalomra, a hosszas tengeri ut után.

Nora nagyon jól tudta, hogy mi bu rágó­
dik jó anyja szivén s ő hálaérzettel viseltetett 
iránta. Ö s halvány lett s ki nem ment többé 
a szobából.

(Folyt, köreik-zik.)
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7.
Elnök: Bittó.
Gr. Zichy kereskedelmi miniszter, vala- 

magyar-osztrák vám és ke-

1 Jéghajsz. Tegnap délután tartatott a becses adományaikért az egylet nevében nyil-t 
korcsolyázóegylet jéghelyiségén a lapunk szom-1 vánitott legforróbb köszönetemet. Szolgáljon e I 
bati számában hirdetett versenyfutás. Az idő szép példa buzdításul másoknak is az egylet i 
erős délnyugati szelével nem igen kedvezett, pártolása tekintetében. A nevezett ifjúság már 
de azért az érdekeltséget legkevésbé sem gyen- a múlt évben is üO ft szíveskedett a közös
gitette. Akadt mindenik díjra pályázó elcg." Az pénztárból adni az önképzőegylet javára; igy a szol Irányinak a . _
első díjért — go frankos aranyérem — öten férfi és szürszabó ifjúság már 173 frtot 33 kr. I reskedelmi szövetség káros hátasainak meg 
versenyeztek. Első volt ezeknél Krausz N. El [áldozatot hozott az önképzés oltárára. Ezen szüntetése tárgyában hozzá intézett interpe a- 
nem mulaszthatjuk megemlíteni, hogy nyertes- kívül több jó barát adta össze filléreit ama j tiójára. iálaszolja mikép a modus procedenuire 
nek sokáig Leidenfrost Gyula tartatott, ki,; czélra. Az alföldi takarékpénztárban az iparos j nézve, a hivatott társulatokat es egyénéké 
mintegy öt ökyi előnynyel vezetett, de később ifjúság önképző egyletének 242 ft. 27 kr. van : felszólította ; s majd ha a jelentések mind e-
a jégpálya repedésében elbukván, bátra ina- letéve kamatozás végett. A nevezett czélra | érkeznek, enquetet fog a központban összehívni,
radt. A második díjra már számosabban pá- j továbbra is köszönettel fogadjuk az adoma- melynek munkálatát aztán be lógja mutatni 
húztak, a 10 frankos aranyérmet Tóth Ödön; nvokat. Tisztelettel, Debreczen, 1874. febr. 9. 
nyeré. Itt nem mulaszthatjuk cl megjegyezni j H u b e r József az iparos ifjúság önképző 
a páratlan ügyessége által feltűnt 1) e s-G o m- ! egyletének pénztárnoka.
b e s Henriket, ki az indulásnál a legbiztosabb j * Kovács János főiskolai tanár népszerű 
reményt nyújtott s csak is harmadszori esése előadásainak folytatásául tegnap délután 3—5-ig 
foszta meg a nyeréstől. llaimadik "volt a az gne]j]ő madarakról beszélt, előadásainál be-

mutatván a főiskolai muzeum e nemű példá­
nyait. Ez elődásokat szép számú közönség, e 
közt több nő látogatja.

Zichy miniszter maga is elfogadja Steiger ja­
vaslatát. Elfogadtatik.

Végül bejelenti eloado gr. Poroszkay Ju­
lia kérvényét a keleti vasút részvényein szen­
vedett kárainak megtérítéséért, melyet a ker- 
vénvi bizottság a pénz és vasutügy bizottság­
hoz"utasitni véleményez. , , , |M™.‘ a “at*u'm nemű 1Ylrisba

S i m o n y i : A kérvényt a bírósághoz a pénzből 2o /„-ot magúnak tart; szerinte né«
utasitni indítványozza. , “ f<f™as°s darab ezer frank, bárom

Irányi: Módositványt ad be. mely , felvonasosé 450 frank, egyfelvonasose 250 fran? 
. . , --------- -visszautasittassék. i volna. Ez bizonyára igen üdvös gseft 1 *

Pázmándy li­
nes — mint a „Föv. lapok“-bau olvassuk " 
ajánlatot tett a franczia drámaírók társul-r" 
nak, hogy bizonyos százalék fejében 
át neki a franczia színmüvek fordítási. ny * 

jtási és eladási jogát, 6 az egész országban?" 
i szedi a darabok árát, elküldi nekik Párisi ,e"

szerint a kérvény egyszerűen

nohölgyek versenye. Mintegy kilencz-tiz 
futott. — kisérve kétannyi figyelmes — 
lovagtól, — kik a netalán elesők segé­
lyére léptek a korláton belül. — A titokban 
tartott első dijat, bőrönd alakú varrókészülék,
Mészöly Kornélia kisasszony, a másodikat, — 1 pesten megjelent „Zongoraiskola“ Kohler 
piperetükör, — Neumaver l-'erencz főhadnagy 1 Lajostól. Ara 6 frt. E mü az elméleti es gya 
neje nyerte, mig a harmadik, — csinos fény-

* Táborszky és Parsch kiadásában Buda-

képkeret, — Fischer Mariska kisasszonyé lett. 
Negyedik a gyermekek versenye. Pályatér a 
tó hossza egyszer. jelentkezett 16 pályázó 
gyermek, kik közül a kitűzött egy pár korcso­
lyadijat Göltl Béla nyerte meg. kitűnő volt 
másod torban Heine Alfréd. A verseny vége 5 
órakor.

* Mészáros Lászlóim temetése tegnap 
ment végbe. Utólag közöljük [a gyászjelentést: 
„Leverő fájdalommal tudatjuk néhai Mészá­
ros Lászlón é. született Kálmán Otíliá­
nak. illetőleg nőmnek, illetőleg leányomnak 3 
évi, különösen 4 hónapi súlyos betegsége után 
folyó évi február 6-án, vallásos türelemmel, 
csendesen történt kimultát, kinek földi részei 
folyó hó 8-án, d. u. 2 órakor a h.-böszörményi 
ref. egyházban tartandó rövid ima után fognak 
az anyaföldnek átadatni. Kelt II.-Böszörmény, 
febr. 7. 1874. Mészáros László gyermekeim­
mel. Kálmán György családommal.“ Béke leng­
jen az elhunyt porai felett!

* Horváth Vinczéné. színtársulatunk egyik 
kiizkedvességü tagja tegnap hirtelen beteg lön, 
s e miatt a színpadon fel sem léphetett De 
mint örömmel értesülünk, ma már jobban van.

Az egyházi nőnöveldében Bállá Károly 
tánezmester tegnap este tartá az általa taní­
tott növendékek tánczidényének bevégeztével 
az úgynevezett prúbabált. Azon kívül, hogy 
egyes növendékek a magyar szólóban és len­
gyelben kitűnő ügyességet tanúsítanak: ál 
tahiban teljes megelégedésére s örömére szol­
gált a jelenlevő szüléknek s érdekelteknek az a 
képzettség és biztos tájékozás, melyet a nö 
vendékek az ismeretes táneznemekben elsajá­
títottak. Ily kitűnő sikert kétségtelenül csak 
ugv érhet el a tanitő, ha növendékei oly ra­
gaszkodással és figyelemmel viseltetnek iránta, 
mint azt a jelenesetben tapasztaltuk. Ez ok­
ból — mivel a nevezett tánezmester ismere-

korlati zongorajátékra könnyen felfogható mo­
dorban terjeszkedik ki s számos gyakorlattal 
el van látva. Terjedelme 103 lap. Ajánljuk a 
t. ez. közönség figyelmébe!

* Mándokiné beteg, 
hogy a holnapra kitűzött 
marad.

E körülmény okozá, 
„Ernani“ opera el-

háznak.
Irányi. A vélemények közt a kereske­

delmi kamarák véleményét nem tekintheti dön­
tőnek. Egyébiránt a miniszter feleletével meg­
elégszik, ba kivált a hiányzó jelentések meg- 
sürgetésében nem fog késlekedni s igyekezni 
fog, hogy a vám és kereskedelmi szövetség 
Magyarország anyagi érdekeinek minél megfe­
lelőbben módosíttassák.

Gr. Zichy megjegyzi, hogy a kamará­
kon kívül egyebek közt a budapesti fővárosi és 
az országos iparegyesületet is felhívta je­
lentésre.

Ezután következett a napirend : a kérvé­
nyek tárgyalása. Melynél:

M i i c t i c s kívánta, hogy Nagykikinda j 
hatóságának a tervbe vett hatósági felosztásra | 
vonatkozó kérvénye olvastassák fel. ;

A ház — miután a kérvény tárgya még I 
függőben van — e kérvény felolvasását meg- i

A módositványt a ház nagy többsége elfogadja, j déki színigazgatóinkra nézve, kik tudvalevőid 
Elnök jelenti, hogy a főrendiház üze-1 azt se tudjak, hova helyezzék a túlbuzgó 

nete átvétele végett ma délután 6 órakor ismét j tolást tanúsító közönséget. Par-

gyülés lesz.
Ülés vége 3/4 1-kor.

A képviselőház ülése délután 
6 órakor. Az esti ülés kevéssé volt látogatva, 
nem is volt annak más tárgya, mint a reggeli 
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése és a főren­
diház egyik jegyzője ifj. gr. Batthyáni Ferencz 
által áthozott s a keleti vasút adósságainak 
rendezéséről szóló törvényjavaslat elfogadását 
tudató izenet vagy jegyzőkönyvi kivonatnak 
felolvasása; miután a 10 perczig tartó ülés 
saját jegyzőkönyvének hitelesítése után fel­
oszlott.

Berlinből.

A kormány közelebb terjeszti 
a választási tjavaslatot, abban az

megái.

* Halálozás. Özv. S z o d o r a i Lászlón«- j tagad£'„ b Nagykáta község .lakosainak
néhány nap előtt elhunyt varosunkban. A meg-................ - < - -
boldogult holtteste Álmosdra vittetett, a csa­
ládi sírboltba. Béke lengjen az elköltözött po­
rain !

* A gazdász segélyegylet tegnap közölt 
kimutatásában Schwarczer Sámuelné név hibá­
san áll Schwarcz Sámuelné helyett. Tegze 
Imre ur pedig nem három, hanem két forintot 
szíveskedett adományozni. A főösszeg marad.

* Magyar-északkeleti vasút. Folyó hó 
5-én reggeli 8 órakor Taraczköz és Técső kö­
zött sintörés következtében a vegyes vonat 
több kocsija kisiklott s kisebb nagyobb sérülést 
szenvedett. Az utasok és a vonatkísérő sze­
mélyzet közül nem sérült meg senki. A pálya 
estig helyre lön állítva.

I A Spener'sche Zeitung a képviselőház ul- 
itramontán pártja részéről a porosz kormány 

, , . , , „ . , ! ellen intézett támadásokról szólva, megelége-
kérvenyet, melyben dohanycsémpeszet vétségé j désgel emeli ki _ mily találóan bizonyította
miatt felette súlyos megbírságolásuk ellen fo- j bg _ Lanfrev a Revue des deux Mondes-
lyamodnak, a ház figyelmébe azzal ajánlja, bafi _ ko„y Francziaország szerencsétlen-
hogy folyamodók végiuséggel küzdenek ; kéri, i gé L az uitramontánizmus — elvei
hogy a kérvény a pénzügyminiszterhez ajan-!_ engedékenységének köszönheti, 
lolag adassék ki. 1 °

Szégyen yi előadó, kinyilvánítja, hogy

álar-
uraságok

* Tévesen Írók múlt szombati lapunkban, 
hogy folyó hó 5-én a „szürszabó ifjúság“ bálja 
volt a „Fehérló“ termében. Kijavítjuk ezt ily- 
formán, hogy az a bál a magyar szabó és a 
velük egyesült szürszabó ifjak bálja volt.

egy korábbi határozat szerint, a ház semmi 
nemű kérvényt ajánlólag nem tesz át.

A 1 m á s s y S. kívánja, hogy a kérvény 
jelentés végett tétessék a pénzügyminiszterhez.

B a k a A. A kérvényt illetőleg ezen ki­
fejezést indítványozza „sürgős elintézés végett.“ 
Ez elfogadtatik."

M i 1 e t i c s Nagykikinda kerület közön­
ségének egy ujabbi (az adóvégrehajtás módjá­
nak megváltoztatását kérő) folyamodványát 
„figyelembe vétel végett“ kifejezéssel kéri a 
pénzügyminiszterhez áttétetm.

A ház az indítványt hasonlókép nem tel­
jesítheti. Következett: Az országos iparegyesü­
let kérvénye, mely szerint a hazai ipar meg­
védése czéljából a hadi felszerelésekre a közös 
hadügyminiszter által közzétett pályázati ha­
táridők hosszabbitassanak meg.

Zichy gr. jelenti, hogy ez irányban
— A siami ikrek halála. Jelezök köze­

lebb, hogy a világhírű ikerpár kimúlt; most
haláluk részleteiről is tudósíthatunk. Az ikrek: már tett megfelelő lépéseket; s"i közös liadügy- 
egyike : Chany már hosszabb idő óta részben miniszter a határidőt a magyar keresk. minisz- 
szélhüdött volt, s hogy fájdalmait enyhítse,! tér kívánságához képest februártól ápril 20-ra 
iszákosságra adta magát. Mikor tovább nem [tette át.
maradhatott talpon, természetesen mindkettő-) S t e i g e r Gy. Azon elintézési javasla- 
jöknek le kellett feküdniük, s ágyban marad- tot adja be. miszerint a miniszter 

tes ügyessége hoszas ajánlásra ugv sem szó- S?5 .»ítf ^ <Pzer* felkelhettek. | tegyen meg mindent a hazai ipar
ml — az élvezetes estélvért telies elismeré- íJJ.t0rt ki Chany baja a legnagyobb mertek-; erdekeben. 
síinket jelentjük ki — Több szüle be.n -,es reg".c 4 orara mar ha,ott volt" Kng- a i Horn. Kívánja, hogy a miniszter a pá-

J másik testver nem birhatá el a roppant fajdal-, lyázati feltételeknek oly leszállítását cszkö-
Köszönetnyilvánitás. A debreczeni egye-1 mat, s majd nem őrület fogta el. Azután áléit-jzölje, mely mellett a mi kisebb iparunk is 

sült férfi és szürszabó ifjúság báljának rendezői! ságba esett, melyből csendesen a halálba concurrálhasson. Steiger indítványa ellen nincs 
a 123 frt. 33 kmyi jövedelmet az iparos ifjúság! ment át. észrevétele.
öi.krpzötársulata pénztárába beszolgáltatták.! Pulszky az indítványt basonlókép el­
fogadjak a nemes czélért lelkesülni tudó ifjak' fogadja, mert az a dolog lényegét nem érinti

I iránti - ,
Czikkét a következő szavakkal zarja be: — 
Ha Francziaország sorsa Lanfrev-vel egyen- 
érzelmü férfiakra bízatnék, könnyebben jut­
hatnánk megegyezésre a szomszéd állam­
mal. Balgaság azon hit, hogy Németország még 
ezután is törekedik Francziaország területének 
kisebbítésére és annak gyengítésére. Ellenkező­
leg, Németország valamennyi szomszédjával 
őszinte békében akar élni, hogy egész odaadás­
sal oldhassa meg kulturális feladatát. Ha 
Francziaország újólag követni akarja a rég 
mivelődéstörténeti tradicziókat, bizton számíthat 
baráti részvétünkre.

Ha azonban minden áron nemzeti fejlödé-

ház elé
szeirási állandó listák behozatala van 
lapítva.

** A 21-e s b i z o 11 s á g 9-es albizott 
saga, mint a „Bef.“ értesül, olyformán n>" 
ménykedik, hogy egy hét múlva kimeríti J 
előtte fekvő anyagot; javaslatai azután vaZ 
három hétig veendik igénybe a 21-eket, s ú~ 
kerülnek a ház elé.

** A megye k kikerekitéséröl szóló 
tjavaslatról hírlik, hogy el fog ejtetni, v.v-v u 
ez nem történnék is, gyökeres változások "vár
nak rá.

** Magyar paraszt leányöltönvt
rendelt meg a fővárosban a belga királvné 
néh. József nádor leánya. A bilissé 
czosbálban ezzel akarnak a magas 
furcsálkodni.

** P a u 1 a i Ede, Kolozsvárra megv 
hogy ott a színház művezetését átvegye. e"

** A b u d a p e s t i postán nem tudnak 
magyarul. S a kormáy ezt tűri. Akkor minek 
csinálták törvényt, ha még ezt a központban 
sem tudják megtartani.

**Azistvántéri színházat több vi- 
szinigazgató ajánlkozik bérbe venni.
, **„ Ismét párbaj. W. háztulajdonos
es maganhivatalnok és K. L. volt főhadnagy 
közt pisztolypárbaj volt közelebb. A távolság 2» 
lépésnyi volt. K-nak karja lett keresztül lőve 
Lám, hogy vonz a honatyák példája.

Belföldi hírek.
. *** A n a g y-s z a 1 o n t a i ifjúság a Nem­

zeti kávéház“ termében 1874-ik évi február hó 
12-ik napján kolera-árvák felsegélésére zárt-

sünlt elleneivel akar szövetkezni és minden körű tánczvigalmat fog rendezni. Beléptidij 2
ellenünk érzett gyűlöletet saját boszuja esz 
közéül akar fölhasználni, ilyesmit tűrni nem 
fogunk és ellene idejekorán tiltakozni is fo­
gunk.

A birodalmi gyűlés megalakult 7 osztálya 
4 bajorországi képviselőt választott elnökökül, 
és nedig I. osztály Staufenberg, IV. osztály 
Voll:, V. osztály Marijuardsen, VII. osztály Ho- 

i iienlöhe-Schillingsfürst herczeg.
: Miután Simson a képviselők egy bizott-

eziit'in is ■ sága előtt kijelenté, hzgv egészségi tekintetek- 
mp-TVpdpsp i kői nem togadhatja el a bir. gyűlés elnökségét, 

° ez állomásra For Nenbeck, a képviselőház volt
elnöke jelöltetett ki.

Fővárosi értesítő.
**Egy ház égett le földig hét­

főn éjjel, a bodzafa és stáczió utcza sarkán.

frt. Családjegy 5 frt. Kezdete 8 órakor.
*** Liszt Ferencz Sopronban 3 zene- 

estélyt rendez.
*** Baján polgármesterré dr. II a ti­

ze r Mór izraelita, választatott meg.
*** A nagyváradi börtön fegven- 

czei közül 7 szabadon bocsáttatott, a király 
25 éves uralkodása jubilaeutnának kegyelmi 
emlékére. Bállá Gergely azonban még a kőtél­
ben tanváz.

*** Biharon bált rendez f. hó 14-én 
az olvasó-egylet könyvtára javára.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
OLÁH KÁROLY.

Fűmunkatárs:

SZATMÁRI KARO L Y.

H I R D E T E S

Árverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik, mi 
szerint a néhai Balogh Ferencz örökösei tulaj-, 
donát tevő, a debreczeni 2519. számú tkönyv-j 
ben foglalt, s 5000 frtia becsük piaczutczaii 
1848 dik számú ház, 4 holt 800 négyszegűi 
külső földével együtt, a megkisérlett első ár­
verésen el nem kelvén, a kitűzött 2 dik határ­
időben, u. m. folyó évi február 19-kén d. u. 
3 Órakor, a telekkönyvi irodában, kiküldött 
végrehajtó \ e:éái Mihály által megtartandó ár 
aerésen, szükség esetére becsiron alól is el fo» 
d vatni. °

Kikiáltási ár a becsérték, a venni szán­
dékozók áltat a kiküldött árverelő kezéhez le­
teendő bánatpénz 500 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 
a leütéstől számítva az első 8 nap alatt, a má"^ 
sodik 2 hónap, a harmadik 4 hónap alatt, az 
árverés napjától fogva járó 6% kamatával 
együtt, fent irt telekkönyvi hatóságnál lefi­
zetendő.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a te­
lekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék 
mint a tkönyvi hatóságnak 1874'. jan. 23-án tar­
tott üléséből.

73 1—3
Boruzs József,

jegyző.

Értesítés.
Van szerencsém a t. ez. közönség­

gel tudatni, hogy a Hagymatéren t. Bar- 
csay István ur háza alatt lévő „rőfös 
és rövidáru üzletemet“ miután 
csődhitelezöimme 1 barátságos utón ki­
egyeztem, újból megnyitotam.

Midőn e körülményt a mélyen tisz­
telt s nagyérdemű közönségnek becses 
tudomására hozom, bátor vagyok egy­
szersmind a téli idényre bőven ellátott 
üzletemet az árak tetemes leszállítása 
mellett becses figyelmébe ajánlani, főtö­
rekvésem lévén mint eddig, úgy ezután 
is a nagyérdemű közönség igényeinek 
minden tekintetben megfelelni.

Debreczenben 1874. február 4-éu 
mély tisztelettel

Markovics Pál.
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Árverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint telekkőnyv 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes 
Kfisz Dániel részére , alperes Lukacs Jánostól 
300 auszt. értékű forint tőke és járulékai erejéig le­
foglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 178-dik számú te- 
ekjegyzőkonyvben bejegyzett oláhutezai 182-dik számú 

házaste’ek * hold 1300 uegyszeg öl külső földuek alpe­
rest illatos 700 ftra becsült fe'e része folyó 1874-dik évi 
marrzius hó 2-dik, szükség esetére ápril hó 2-dik 
napján d. u 3 órakor, a telekkönyvi irodában kiküldött 
törvényszéki végrehajtó Török Péter által megtartandó 
árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a beférték, mely. ek 10 százaléka 

70 afrt az árverelui szindékozók által, a kiküldött ár 
vereló kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlan az első árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon 
azonban szükségeseiében becsáron alól is eiadatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leü­
téstől számítva az 1-sö 14 nap alatt, a második 45 nap. 
a harmadik 90 nap alatt az árverés napjától fogva 
járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi hat Ságnál le­
fizetendő ; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütéstől 14 nap 
múl-.a a tulajdonos társsal közös birtokába és hasz­
nálatába lép; — tulajdonjoga azonban csak a vé­
telár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe­
leztem i.

5 Vevő viseli az átírási kincstári dijat és a vett in­
gatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére 
a p t. r. t.459. § értelmében vevő karára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni.

Egyszersmind azok, akik az elárverelendő ingatla­
nokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni veinek, 
f-1 hivatnak, hnuy igény kereseteiket ezen hirdetvény köz- 
zétételének utolsó napját 1 számítandó 15 nap alatt — a 
fentirt telekkönyvi hatosághoz nyújtsak be.

Kelt Dt-breczeuben, a kir. törvénysxék mint telek­
könyvi hatóságnak 1874-ik évi január hó 16 dik napján 
tartott üléséből.

Szentpétery Sándor,
56 3-3 aljegyző.

Kiadó lak.
Folyó 1874. (vi p int,ö-ittnl fogva 

hat szoba, egy elcszob.i, ki>m ha, kamara, 
cselédszoba, istáló stb. bérbe adandó.

Bővebb felvilágosítást ad Debreczen­
ben, hatvanntezán 1445. szám alatt a
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házmester.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré té'etik, miszerint a felperes bá ó 
Handt-I Kudo If részére, alperes Bernnth G'edeontól 
10Ő0 afrt tőke és jáiulékai erejéig lefoglalt ingatlanok 
u. m. az érmihályfalvai I. számú telekjegyzo- 
köuvvben A I- h. r sz- alatt bejegyzett afrtra becsült 
lakház, magtár, istállók és más tagositott külső birtok 
1874-dik évi frhrnár hő 2(>-dik, szükség e-etére 
inárrzius hó 2G dik napján déle ötti 10 órakor, a mi- 
hályfalva község h'izánal tartandó árverésen el fog­
nak adatni.

1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10*/ga, 
az árverelui szándékozók által a kiküldött árverelő ke­
zéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon 
azonban a becs .rou alól is eiadatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első 
an árveréstől 14 nap, a 2-ik az árverés jogerőre emel­
kedésétől 3 hó, az utolsó pedig 6 hó alatt, az árve­
rés napjától fogva járó 6°/0 kamatával fentirt telek­
könyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első 
részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába és 
használatába lép; tulajdonjoga csak a vételár teljes 
lefizetése után log hivatalból bekebelezretni.

5. Vevő viseli az átirarási kincstári dijat, és a vett 
ingatlan után a leütéstől fogva es > mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne,a vett ingatlau bármely érdekelt tél kérelmére a p. 
t. r. t. 459, § értelmében vevő kárára és veszélyére újab­
ban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsárun alól is 
el fog adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felo-ztása alkalmává leendő képviselte­
ssük vé-.ett ezen hatos-g székhelyén megbizottat rendel­
jenek, a azok nevét és lakását az eladásig jelentsek be, I 
ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügy­
véd Pataki Ferencz által fognak képviseltetni.

Azok, a kik a ltfoglu.lt ingatlanra tu­
lajdoni vagy más igényt érvényesithemi vélnek, felhi­
vatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetvény kózzéte- 
lenek utolso uapjatól számítandó 15 nap alatt — fentirt 
telekkönyvi hatosághoz nyújtsák be.
. _ Kelt Székely időn a kir járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóságnak lt73-ik évi deczember hó 12-dik 
napján tartott üléséből.

Uj mészgyár.
Alólirottnak van szerencséje a t. 

ez. közönséget értesíteni, hogy Nagyvá­
rad és Kolozsvár közt eső Magyar 
B r a t k á n egy nj m észgyárat állított, 

ja hol a legkitűnőbb minőségű meszet 
j égettetve, közelebb és távolabbi vidé­
kekre bármely nagy mennyiség szálli- 
itására megrendelést elvállal, a lehető 
legjutányosabb álon jótállás mellett.

Megrendelést elvállal Debreczenben 
Széchényiutczán 1789. sz. a. Weisz 
Sámuel.

Tiszielettel
Wertheiin Mózes

mészgyár tulajdonos.
67 1—

is eladó. Értekezhetni kiscsapó utczán 
376. sz. alatt lakó tulajdonossal.
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Galambos Antal,

kir. jár. biró.

Kiadó bolt.
Czeglédutczán 55. sz. alatti háznál, 

eddig Megyessy Sándor ur által birt bolt 
a hozzá tertozó helyiségekkel együtt, f. 
évi pünkösttől fogva több évre bérbe 
adandó. Értekezhetni a benne lakó tulaj­
donossal.
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Szabászat tanítás.
Alólirott bátorkodik % t. ez. közönség tu 

domására ho/ni, hogy a mintarajzban több évi 
tapasztalatai alapján ad oktatást. A fentjegyzett 
tanított már a legjobb sikerrel, e már »vámos 
évek óta dolgozik véresünk s környékének leg 
előkelőbb házaiban a t. ez. felek legfőbb megelé 
gedésére. A tanítás két holnapig tart: az első 
hóban kezdődik a mórtékvevési s mintarajzi 
tanítás, a második hóban pedig a ruhák össze 
állítási módja, a midőn az illetők az alulírott 
saját felvigyázata alatt saját részükre két ru 
hát készíthetnek.

A t. ez. felek kívánatéra a tanítás tiSzon 
kívül is eszközöltetik.

Tanítási dij mérsékelt.
Szives pártfogásért esedez
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Kindervater Teréz.

vargautezi 2257. szám.

Eladó szol lő.
Hatvanutczai kert első járásában 8 

kapa jó állapotban levő szőllő sok termő 
gyümölcsfával, két pajtával, szüretelő 
edényekkel, minden órán felerészben

Ar v érési h ir detés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság által ezennel közhírré té­
tetik, miszerint a felperes debreczeni ipar és 

I kereskedelmi bank neszére, íperes báró Stan- 
dach Adolfné, Dragota Rózáiéi 1OGOO ft tőke és
járulekai erejéig lefoglalt iugatíanság, u. ni. a 
debreczeni 2505. sz. tjkönyvben alperes és test­
vére Dragota Erzsébet közös tulajdonokul be- 
jenyz^rt piaczutezai 1824. sz. házastelek és 15 
hold 300 négyszög öl külső földnek, a'perest il­
lető, 8 30,000 ftra becsült fele része, a megkí­
sértett 1-só árverésénél nem kelvén, a kikül­
dött 2-ik határidőben, u. m. folyó évi február 
26-kán d. u. 3 órakor a tkköny vi irodában, ki­
küldött végrehajtó V e t é s s y Mihály által 
megtartandó 2 ik árverésen, szükség esetére 
becsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-s. 
vagyis 3000 ft a venni szándékozók általa ki 
kü-dött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

v A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a 
leütéstől számitva az első 1 hónap, a második 3 
hó alatt, a harmadik b hó alatt, az árverés nap­
jától fogva járó 6°/0 kamatával együtt, fentirt 
telekkönyvi ható.-ágnál lefizetendő ; a bánatpénz 
az utósó részletbe tudatik.

A többi feltétetek a kiküldöttnél és a te- 
lekbivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék 
mint tkköoyvi hatóságnak 1874. jan. 31-én tar­
tott üléséből.
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Boruzs József,

jegyző.

Kitűnő száraz
tűzi tölgyfa

a S e p p e r 
ban.

, , és S a t o r i-féle faraktár- 
az ispotály előtti téren, ott átvéve, 

10 forintért kapható.
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Becsey Károly.

Debrecien, 1874. nyom. a ré*xv. társ. könyvnyomdájában.

1874. VI.
VW/iAA/ rs.'s sas AJ- asM

Előfizetési!

Helyben es poJ
I Egy évre 10 frt —kr.
I Fél évre 5 , — *
I Előfizetési pénz s 
1 Főpiac:. t rcseyi

I
a szerkesztőségbe bére

Előfizethetni1
£ TelegdiK. Lajf 
I désében s a szerkesztői 
O a postahivatal

A kormány n] 
tyánj

O) A nagy vili 
vasutügy tárgyalása 
tással fenyegetőzött, 
mányt és kormánykil 

De hiába'. Még i 
értetni vele azt. bőgj 
Iáit. melyet a Deák 
erőszakoltak, az a hi^ 
bírja többé épen össi 

Nem érttette meg 
kormány alkotmányi] 
soha oly népszerűtlen 
len nem volt, mint 

A parlamentariz 
alig bírhat az a kj 
saját környezetének 
ségből eredt, pártfogd 
sége iránti bit vég i 
hogy jót nem tehet, 11 
botrányra kénytelen! 
mégis megmarad 
csakis a nemzet töblJ 
zalma van hivatva fa 

Az alkotmányos] 
tanúságot meríthetne] 
lom lazultával azonl 
helyét minden komid 
hetetleuségét s..j;ít pd 
tagjai is nemcsak ellj 
ván ki is fejezik; éd 
rosz“-nak tartják add 
gától szétmállik mini 

Hallatlan azon 
dás, a szerénységnek 
mit a Szlávy-kunnáij 

Alkalmasint g 
köznek képzeli mag 
bizalom, s valódi to 
kodni a nemzet fö 1 

Nem egyéb c? 
az alkotmányos j j 
legnatryohli mértékbd 

Sőt több: a kod 
ló sápé s alkotmányosl 

Es még azon n| 
káztathatjua, hogv 
férfiaknak a legfőbb] 
ugyanazonos a nemi 
akadályozásával s la] 

A kormányzás 
nak erőszakos íentar| 
lenséggel határos, 
irányozva lenni, bog 
orszátr nyög a sok 
dőn a mostani kort 
tehet, csak tetézi az 
más képesebb eg) énd 
lomtól is megfosztást 
Béreljék: segiteni aj 
nemzet bajain 1

Es ők maradnall 
mányon, mintha III 
kitartó fél-fiai“ jeli na 

Nem fó.aek. hód 
mét vesztve. Cicerón! 
zett e szavait dürügvi| 
que tandem abutere“ 
ság iránti bizalmát is 

A győzelem, r 
szerzett, elvakitja oki 
kenységökben mindéi 
pes férfin iránt, kik 
őket letaszíthatnák.

E herostratusi

TA I
„I ÉSZ Bj

— Regény a tengerész 

Irta a „Rocki n|
Kordiíutla kompi

Harmadik /. i'</|
.65-:k l|

Mrs. Vaughan na 
oka Daruié asszony s. 
nézte sápadt arczát, - 
a vigasz, csak i igi szt ilfl 
Hielte fájdalmát s net 
latainak.

Daruié as.-zmiyt n j 
láz gvötré. F mellett az 
tudta nélkül Herbert« 
helyeslé, abba i eleegye/l 
hogy férje teljesen eIl«T 
lalkozik leánya jövőjét 
lat nagyon elszomoiitottj 
lásokat okozott neki. f

Az orvos remeié.


